

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXV.—Núm. 11.288

A LOS JÓVENES CATÓLICOS ESPAÑOLES

Necesidad de Organización

Acabo de regresar de un viaje de estudios de obras sociales que he realizado por Alemania, Bélgica y Francia. He visitado con preferencia las más importantes organizaciones juveniles católicas de esas naciones. Y he podido admirar obras católicas de formidable empuje y de estructuración colosal. Una de ellas que merecen especial mención es la confederación de congregantes marianos alemanes, cuya central se haya en la gran ciudad de Düsseldorf, que cuenta con unos 200.000 asociados. Para movilizar ese gran ejército nada extraño que en la central trabajen continuamente nada menos que unos 80 empleados retribuidos.

La organización es así mismo el secreto de los maravillosos éxitos de las juventudes católicas de Bélgica y Francia. Sus centrales son verdaderas colmenas de trabajo sabiamente repartido y tenazmente continuado.

¿Ni podía ser de otra manera. ¿Cómo se podía, sin organización, estudiar cada año un plan de estudio para los círculos de estudios y un plan de apostolado para toda la asociación? ¿Cómo poder sostener en actividad a todos los centros locales y parroquiales, sin personal permanente que se preocupe de atender a todas las necesidades? Imposible.

Los párrocos españoles se verán poco menos que imposibilitados para dirigir un simple círculo de estudios de su juventud católica, mientras no contemos en nuestras juventudes con una organización verdad, que pueda periódica y sistemáticamente entregar en manos de los párrocos, un plan detallado de todas y cada una de las sesiones de los círculos de estudios de año.

Y esto no se hace, no se puede hacer sin organización.

Organización de que hoy por desgracia carecemos.

¿Sabemos al año nuestros congresos más o menos brillantes, gracias a las prendas de unos cuantos de los jóvenes directores de la Juventud Católica y gracia al espíritu frecuentemente admirable de los asistentes. Pero pasa el congreso y la Juventud Católica queda paralizada.

Cada centro local o parroquial queda abandonado a sus propias fuerzas. Y por este camino vamos a la bancarrota. Y es bien triste que contando, con jóvenes valientes y decididos a la conquista apostólica de sus compañeros alejados de la verdad, por falta de una organización verdad, estemos año tras año sin salir del atolladero.

Esto no puede, no debe seguir así.

VICTORINO FELIZ

DIPUTACION PROVINCIAL

LA COMISIÓN GESTORA

Ayer se reunió la Comisión Gestora, presidida por el señor Troyano.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó dar las gracias al presidente señor Baquerizo por haber enviado un cajón con frutas para los acogidos del Hospicio.

Se aprobaron varios proyectos de reparación de caminos vecinales.

Se aprobó el informe sobre la solución de la crisis obrera en Villaralto.

Se hicieron nombramientos de temporeros para el servicio de cédulas personales.

Conceder pensión a doña Josefa Morón López, como viuda de don Antonio Córdoba Costanillas, carpintero que fué del Hospicio.

Idem un mes de licencia al practicante don Miguel Sánchez Castro.

Pasó a informe de la Comisión un escrito del alcalde de Córdoba sobre colaboración de esta Corporación para organizar colonias escolares.

De interés para los Agricultores

LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA, domiciliada en Madrid, Los Madrazo, 15, ha constituido una MUTUALIDAD DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA, ajustada a la legislación vigente, que ya está operando en todas las provincias, habiéndose confiado la Delegación de la de Córdoba a don Francisco Zurita Romero, Avenida de Canalejas, 9.

¡Católicos españoles!

Está próxima la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

¡Y ESTE AÑO HAY QUE CELEBRARLA MAS QUE NUNCA!

Con los títulos que preceden publica anoche nuestro estimado colega «El Siglo Futuro» el siguiente artículo:

El próximo viernes celebraremos los católicos la fiesta litúrgica del Sagrado Corazón de Jesús, Aquel a quien España está consagrada, Aquel que prometió al P. Hoyos reinar en nuestra patria y con más veneración que en otras partes, Aquel de cuya fe, de cuyo amor y de cuya Iglesia se ha apartado el Estado oficial y quiere que apostatemus todos los españoles, hasta el punto de entregarle nuestros propios hijos para que los eduque en un laicismo que sea la muerte de sus almas y hasta la corrupción de sus cuerpos.

Y porque precisamente la devoción al Sagrado Corazón de Jesús no solo por sí misma, sino también por los antecedentes que su historia tiene en España, reúne en sí los caracteres de ese reinado social de Jesucristo, contra el cual va derechamente, pisoteando toda clase de derechos, el sectarismo de las leyes promulgadas por el Estado laico, y singularmente el sectarismo de la ley de Congregaciones—obra maestra de iniquidad, en frase del Papa,—acabada de promulgarse; por eso es lógico, es imperiosamente necesario que los católicos españoles nos esforcemos este año, con más intensidad y entusiasmo que nunca, en celebrar interna y externamente, con el alma y con el cuerpo, con la devoción espiritual y con todos los signos exteriores de ella, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

No deje, pues, ni un solo católico de celebrarla. La Misa, la comunión, la oración, la limosna, el desagravio del Corazón de Cristo, y también la confesión sagrada de su devoción, de su amor, negados hoy y perseguidos por el sectarismo imperante. Encerrarnos en nuestros templos a practicar nuestros cultos no es solo la manera de confesar y proclamar el reinado social de Cristo. Hay que añadir algo más para marcar con toda valentía esta pública confesión y este algo no puede ser, hoy por hoy, otra cosa que engalanar con colgaduras nuestros balcones y hasta fijar en las mismas colgaduras la imagen bendita del Corazón Divino.

Así, cada familia, cada hogar, cada vecino, confesará públicamente a Jesucristo y su confesión será la más rotunda, la más noble y digna respuesta al sectarismo laicista que por la fuerza quiere imponérsenos. Es, pues, necesario que el próximo viernes día 23, además de los cultos religiosos a que hemos de asistir, no quede en España ni un solo balcón, ni una sola ventana ni siquiera el ventanuco de una sola guardilla, que no estén en alguna forma engalanados.

Los católicos somos la inmensa mayoría, pues a probarlo. Los católicos reprobamos y condenamos con toda la energía de nuestras almas las leyes sectarias y sobre todo la ley de Congregaciones; pues a demostrarlo.

Los católicos confesamos y proclamamos públicamente, puesto que públicamente se le persigue y se le niega, el reinado social de Jesucristo; pues a demostrarlo. Con ello no faltamos a ninguna ley y no quebrantamos ningún artículo de ningún código. Ejercitamos un derecho que la propia Constitución laica nos reconoce: el de manifestar nuestras creencias. Nadie, pues, podrá, si no es por la fuerza bruta, coartarnos ese derecho. Ninguna monterilla de aldea ni ningún poncio provinciano tiene facultades para ello. Si las pretende, resistáse respetuosa pero energicamente, sin rendirse más que ante la fuerza material, pero consignando siempre la protesta. Y publicando el caso en la Prensa católica, para que todos nos enteremos.

Esto es lo que nos toca hacer a todos los españoles, que en su inmensa mayoría somos católicos, en la próxima fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Se lo recomendamos principalmente a nuestros amigos y correligionarios, los tradicionalistas, y les encargamos expresamente que difundan la idea con todo entusiasmo y persua-

MARIPOSAS

Tengo mi jardín que en Octubre de crisantemos rebosa porque le olvide el pecado de no darme en Mayo rosas....
.....Tengo un sentir en mi alma que al mundo su amor otorga, para olvidar el recuerdo de verme olvidada y sola.

En medio de mi dolor gocé un momento de alivio... ¡no pensando que el dolor se venga siempre de que se le eche en olvido!

FINA MAR.

Mitin de Acción Popular

EL DIA 25 DE JUNIO DE 1933

A LAS ONCE DE LA MAÑANA
EN EL GRAN TEATRO, PARA CABALLEROS

ORADORES:

- D. Laureano Fernández Martos
- ” José Monje y Bernal
- ” José de Medina y Togores
- ” Dimas de Madariaga
- ” José M.ª Gil Robles

EN EL DUQUE DE RIVAS, PARA SEÑORAS

ORADORES:

- D. Dimas de Madariaga
- D. José M.ª Gil Robles

NOTA: Las entradas para ambos actos que son diferentes, estarán reservadas para los afiliados de las distintas secciones de Acción Popular, hasta las nueve de la noche del viernes.

A continuación del mitin se celebrará un apoteósico homenaje a los oradores en los salones del Círculo de la Amistad, tarjetas para el mismo podrán recogerse en las oficinas de A. P. al precio de 7 pesetas.

dan a todos sus conocidos a practicarla.

¡Españoles! El próximo día 23, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, no ha de quedar en España un solo hogar católico que no se engalane con colgaduras. Demostremos que cuanto más arrecia la persecución y el sectarismo, tanto más crecen nuestro fervor en proclamar públicamente nuestra fe y nuestro patriotismo al invocarla como primero y principalísimo remedio de todos los horrores que estamos padeciendo.

En el día de la octava

(El artículo que sigue no es completo, es un trozo del que nos envió su ilustre autora para el Día del Corpus y llegó a nuestras manos después de aquella fecha. Queremos honrar estas columnas publicando este hermoso final y reiterando a nuestros lectores que acudan mañana a la procesión de la octava en la Catedral.)

Signo inseparable de toda fiesta eucarística, mejor dicho, emanación directa de ella, es el júbilo, un júbilo inefable que excede a todo humano contento. «Te Deum» del alma redimida de la culpa, «Hosanna» del alma que se acerca, que se une a Dios; alegría ultraterrena, presagio y «presaboreo» de la Bienaventuranza.

La voz de nuestro pueblo dió expresión ingenua a esa magna exultación que irradiaba de las grandes fiestas gloriosas de la Iglesia y singularmente de las Eucarísticas, en el añejo cantarillo:

«Tres jueves hay en el año que relumbra más que el sol, Jueves Santo, «Corpus Christi» y el día de la Ascensión.»

Nuestras madres cristianas, nuestras piadosas abuelas, en quienes la ancianidad era santa preparación a la muerte, amasaron nuestra infancia con aquella beata veneración a las grandes solemnidades de nuestra Fé y sobre todas a las Navidades, a la Semana Santa y al «Corpus», el «Día del Señor».

A mis ojos de niña, el «Corpus» era un día excepcional, entre todos los del año; un día fugido como una gran pata de luz, labrada por los ángeles con esplendores de gloria, para contento de los hombres. El cielo de Andalucía acrecia sus luces con otras lu-

ces, creadas que solo esplendían en aquellas fiestas; y las campanas de la Gaita cantaban su colosal himno de bronce con voces, venidas más de lo alto, con músicas nunca oídas... Todo era entonces solemnidad excepcional, única, explosión de luces y armonías más que humanas. ¡Era el día del Señor!

Después... Descubrieron las gentes elegantes—que fundaban su distinción en aislarse del prójimo—que era «curioso» el vestirse de «tiros largos» en fiestas tan «vulgares». Después conviniéron en que no «había nada tan «insopórtable» como las grandes fiestas en las ciudades, y decidieron irse de «cacería», o de «juerga», al campo. Y entre las clases altas—con una Augusta excepción—se fué suprimiendo el ritual de las grandes festividades, el culto a las costumbres heredadas, que eran la supervivencia de la tradición, la continuidad de la Patria.

¡Volvamos a lo antiguo! Restaurémos en todo su esplendor las solemnes conmemoraciones eucarísticas. Adornemos nuestras moradas, vistámonos de fiesta, alfombrémos de flores los caminos del Señor. ¡Para cuando guardamos la mayor exaltación de nuestra alma, si no la rendimos al Amor de los Amores!

¿Quién ignora que la fiesta de la Eucaristía es la fiesta del Amor de Caridad? ¿Y quien no vé que jamás tuvo el mundo tanta sed, tan ardientes ansias del solo Amor que ha de unir a los hombres?

BLANCA DE LOS RIOS.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 19 de Junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'50 kilo
Idem sin hueso . . . 4'90 »
Ternera con hueso . . . 4'10 »
Idem sin hueso . . . 5'70 »
Macho . . . 3'00 »

La Perla

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8

Visitan el gran salón de baile

Para reparar los daños de la bomba en la Iglesia de San Rafael

Marqués de Boil y hermanos, 50 pesetas.

Doña Ana Serrano viuda de Ecija, implorando la valiosa protección del Santo Arcángel en la curación de un enfermo, 6.

Don Manuel Enriquez Barrios, 25. El Banco Central, 25.

Carbonell y Compañía, 25.

Cuatro señores de la visita de San Rafael del día 27, 4.

La Prensa católica

Dice «El Debate»:

«¿Qué ha hecho la Prensa católica en los dos años que llevamos de persecución sino figurar en primera línea, en la brecha constantemente, para defender los derechos de la Iglesia y para secundar las iniciativas de la Santa Sede y del Episcopado?»

No piden otra cosa los tiempos que corremos, ni cabe mejor aplauso al luchador que ayudarle en su tarea.

Los periodistas católicos, ha dicho el Papa en reciente discurso a ellos dirigido, deben ser los divulgadores de las directivas de la Iglesia Docente y los que se hagan intérpretes de las respuestas de la Iglesia Discente. Labor de los periódicos católicos es atenerse a esta norma y homenaje adecuado a ellos y a sus merecimientos es reconocer que la han seguido y apoyarlos en su obra.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, atentado, contra José Manuel Pérez Gil, Defensor, señor Hidalgo. Procurador, señor Jiménez.

Córdoba, amenazas, contra Simón Dionisio Cabello, Defensor, señor Areales. Procurador, señor Delgado. Sección segunda.—Jurados de Bujalance, por violación, contra Antonio Arenas González, Defensor, señor Pérez Rico. Procurador, señor Barbudo.

En la vista de la causa por homicidio, instruida en Bujalance, contra Juan Díaz Sáinz, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de dos años y un día de presidio.

Retiro Obrero

BONIFICACION EXTRAORDINARIA DE 400 PESETAS

Celebrado el brillante acto social del día 4 de Junio actual en la caseta del Círculo de la Amistad en el que le fueron entregados por las autoridades a 56 obreros y obreras la bonificación de 400 pesetas, Capitalización y Seguro de Maternidad, aun quedan bastantes obreros que por la fecha en que solicitaron la repetida bonificación no se les pudo abonar en dicho acto.

De estos la han cobrado después, hasta hoy, los obreros siguientes:

Juan Bermejo Alcalde, Manuel Nieto Caballero, Antonio Reina López, Rafael Madero Pastor, Tomás Cabello León, Francisco Crispín Alors y José Pérez León.

F. C.

21 6 933.

Jurado de transportes

Publicada en la Gaceta de Madrid de 18 de Junio corriente la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social disponiendo se celebren elecciones para la constitución de una Sección de Contratas Ferroviarias en el Jurado Mixto de Transportes Terrestres de esta Provincia y no existiendo en el Censo Profesional ninguna entidad obrera con derecho a voto, por el presente se convoca a los obreros de dicho ramo a votar en el local de la Delegación Provincial (Montemayor 2) el próximo día 23 de 6 a 7 de la tarde.

La votación será secreta y por papeletas.

Cada lector podrá votar dos candidatos para vales efectivos y otros dos para suplentes.

El scrutinio y proclamación de los candidatos se celebrará a las siete de la tarde de dicho día.

Córdoba 20 de Junio de 1933

El Delegado Provincial de Trabajo, EUGENIO RUANO.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 22. S. Paulino. La misa y oficio son de la octava del Corpus con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo circular de las 40 horas. En la Catedral.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: Que todos pongan su esperanza en el Corazón de Jesús.

Intención misional: Para que todos pongan su esperanza en el Corazón de Jesús.

Rogaremos en especial para que todos, en el mundo católico y en las Misiones, pongamos nuestra esperanza en el Corazón de Jesús.

Resolución apostólica: Repetir muchas veces la jaculatoria: «¡Sagrado Corazón de Jesús, en Vos confío!»

Santa Marta.—Del 16 al 23 a las seis y media de la tarde, solemne novena al Stmo. Corazón de Jesús, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. R. P. Estanislao Santantón, C. M. F.

El día 23, exposición de S. D. M. y sermón que predicará el mismo R. P. de la novena, a las nueve de la mañana.

Esclavas.—Del 15 al 23 a las cinco y media de la tarde solemne novena al Sagrado Corazón, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el monje don Mariano Ruiz Calero.

El día 23, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, misa cantada a las diez.

Dicho día se gana indulgencia plenaria visitando esta Iglesia.

Corpus Christi.—Solemne Octava al Stmo. Corpus Christi, con jubileo todos los días, costeados por varios bienhechores. A las siete y media de la mañana, misa solemne. A las seis y media de la tarde, misa solemne al Salvador.—Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, por el Apostolado de la Oración.

Todos los días, del 23 de Junio a 1 de Julio, a las ocho y media de la mañana, misa del Jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el P. Luis Martínez de la Torre, S. J., y el P. Francisco García Alonso, S. J., motetes, reserva y responso.

300 días de indulgencia cada día de la novena y plenaria el día 2 de Julio, en el que será la comunión general en la misa de ocho.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Fiesta del Sagrado Corazón. Día 23 de Junio. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne a toda orquesta y sermón que predicará don José Torres Molina, Rector de la parroquia de El Salvador.

Por la tarde de este día comenzará la solemne novena.

A las seis y media exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, lectura de la novena, sermón, letanías del Sagrado Corazón, procesión y visita de altares por el interior del templo, acto de consagración prescrita por Su Santidad Pío X, bendición y reserva.

Día 2 de Julio. Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Capuchinas.—El día 23, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará solemne misa cantada a las siete de la mañana.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de don Rafael Conde y Jiménez.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra, a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: **Pericial, Profesional e Intendencia**

Soberbio edificio. Profesores Métricos. MAGNIFICO INTERNADO

Fábrica de conservas

"SUR"

MERMELADAS

BONITO CHICO en ACEITE | SALSAS AMERICANAS
TOMATE al NATURAL | JALEAS de VINOS

Representante en Córdoba: D. Fermín Cremades Gómez
TELEFONO 1250

los veintidós días al glorioso San Rafael; los viernes, el vía-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Otra.—El día 27, a las ocho, Misa rezada en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del séptimo día de novena a dichos Santos Mártires Cordobeses.

En la Santa Iglesia Catedral

Vela al Santísimo Sacramento en las festividades del Corpus y su Octava.

Asociaciones de caballeros y día que les corresponde Velar.

La Vela dará principio a las diez, después de terminar el coro de la mañana, y terminará a las siete, después del coro de la tarde.

Jueves, día 22.—Hermandad del Santísimo, Parroquia de San Nicolás, de diez a dos y media y Venerable Orden Tercera de San Francisco, de dos y media a siete.

Habrán cuatro recinatorios para ser recinados y la entrada al Presbiterio será por la escalera del lado de la Epístola.

Este año con mayor motivo que en años anteriores, se recomienda la más puntual asistencia, debiendo las personas que estén designadas y no puedan asistir, por causas imprevistas, designar quien les sustituya y evitar su falta.

RADIO

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO:

RADIO CORPORACION AMERICA

Modelo R-70, 7 válvulas 900 ptas.
» R-73, 8 » 1.150 »
» R-74, 10 » 1.350 »

GRANDES EXISTENCIAS

R. C. A.

Agente exclusivo, autorizado por SICE.

Felipe Jiménez

GONDOMAR, 10

Pida una audición, sin compromiso

Comer con desgracia,

en todas las edades es pernicioso; pero a la edad del desarrollo, reviste caracteres sumamente graves.

Es un peligro

del que se librará toda persona inapetente, tomando el tónico-reconstituyente "Salud", el más indicado para devolver el apetito y restaurar las fuerzas.

Para su existencia

amenazada por los estragos de la desnutrición y la anemia, para recobrar en breves días su vigor y lozanía, no tiene rival el famoso Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Se puede tomar en todo tiempo.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
EFICACISIMO CONTRA
EL ESTREÑIMIENTO
Y LA OBESIDAD

tis Balompié. formidable equipo que tan gran papel ha hecho este año en la primera división de liga y en la copa de España, y el Córdoba Racing Club.

Este partido corresponde también a la copa de Andalucía, y promete ser un acontecimiento deportivo.

A. F. C.

Almodóvar del Río

DETENIDOS

El pasado domingo, el alcalde de este pueblo don Manuel Gómez, ordenó la detención de siete vecinos de esta localidad por jugar a los prohibidos; y por encontrar falta de peso en el pan recogió a los panaderos 50 panes, que como caridad dió a los pobres.

Siga dando estas demostraciones de autoridad y caridad humana y conseguirá el aprecio de los buenos vecinos de este pueblo que ya se pronuncian firmes servidores suyos.

FIESTA TAURINA EN HONOR DEL SR. MAURA

En la finca de «Córdoba la Vieja», propiedad de don Florentino Sotomayor y con la colaboración del ganadero insigne don Antonio García Pedrajas, se le obsequió a don Miguel Maura y familia, con una fiesta taurina en plena naturaleza, que resultó brillantísima, ya que a ello infuyeron algunos asces de este arte.

Entre los acudidos a honrar esta fiesta el gran cabalista y rejoneador don Antonio Cañero, que rejoneó con gran acierto, haciendo lindas faenas con sus hermosos y valientes caballos.

Es de elogiar la presencia de un joven llegado de San Sebastián que arriesgándose a todo se lució valerosamente con el ganado de don Afonso García Pedrajas, que respondió muy bravamente a complacer en el deseo de este gran aficionado de la tauromaquia, que con faenas de capa y muleta conmovió a la distinguida concurrencia hasta conseguir que esta le colmara de aplausos y felicitaciones.

Entre la selectísima concurrencia pudimos ver a parte de la afamada familia del jefe conservador don Miguel Maura, señora de este con sus simpatísimas hijas que compartieron su conversación con todos los asistentes con la plena democracia de la presente época, siendo agasajados por todos.

Estaban también la distinguida señora del presidente de la Diputación provincial Sr. Buquerizo, don Francisco García Pedrajas (hijo del ganadero), acompañado de su distinguida señora; don Antonio García Pedrajas, don Florentino Sotomayor, D. Eduardo Valera Valverde, exgobernador de la provincia; don Rafael Mir y otras muchas personas de la sociedad cordobesa.—CORRESPONSAL.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361

Alcaracejos

DIA DEL CORPUS

Con una mañana espléndida, de cuyos fulgores del sol irradiaban fe e invitaban a conmemorar fiesta tan típicamente española, se ha celebrado con gran solemnidad y amor eucarístico el día del Corpus, día en que la Archicofradía despliega todas sus actividades para dedicarnos por entero a Jesús Sacramentado.

En perfectísimo orden y sin la menor alteración ni incidente recorrió la procesión el itinerario debidamente fijado. Complacía ver con qué rapidez afluyeran adornos y flores, que a manera de ofrenda y pletisía exponían en las calles por donde había de pasar el Santísimo.

En los sitios de tradicional costumbre fueron colocados artísticos altares donde a su llegada se cantaba el «Tantum ergo», y las angelicales niñas que vestían de primera comunión, sembraban de flores lo que en aquel instante era recinto sagrado.

Iniciada nuevamente la procesión, el pueblo entonaba el armonioso Himno Eucarístico al Amor de los Amores, dándose final a tan edificante acto con un viva a Cristo Rey, que fué unánimemente contestado.—CORRESPONSAL.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
Núm. 2-6-1-4

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vassallo

ANTA EN FARMACIAS

PASANDO EL RATO

Versos de vanguardistas

Los vanguardistas me dicen gratitud. Soy tal vez el único escritor español que los comenta y no ciertamente con propósitos docentes, porque son incorregibles, sino por pasar el rato.

Ahí van dos nuevas muestras de su estilo; dos nada más porque si como dijo Baltasar Gracián, lo bueno cuando es breve es dos veces bueno, lo malo repetido abruma o irrita al espíritu más indolente.

Oigan ustedes al gran poeta escéptico Aleixandre:

«Duele la cicatriz de la luz duele en el suelo la misma sombra de los dientes duele todo, hasta el zapato triste que se lo llevó (el río.»

Para tanto dolor no se conocen anestésicos. No existen calmantes para un zapato dolorido.

Digamos parodiando al insigne autor de «Las ruinas de Itálica».

Estos Fabio ¡ay dolor! zapatos tristes que el río se llevó (tes fueron un tiempo del gran Aleixandre.

El poeta.—¡lameslos así—sigue impertérrito en sus lamentaciones que dan ciento y raya a las del gran Leo pardi.

«Duele el día, la noche», duele el viento gemido, duele la ira o espada seca, aquello que se besa cuando es de noche.»

¿Qué se besará de noche cuando uno es soltero? ¿la almohada? ¿el eter?

No lo sé a ciencia cierta, pero confío en que me lo diga Aleixandre.

«Duele el dolor - te amo duele, duele—te amo duele la tierra o uña espejo en que estas letras se reflejan.»

¡Dale!, ¡dale!, ¡dale!, ¡dale un poco más! ¡Ay Aleixár drete que lata nos das!

Los rengones que siguen son de J. Ramón Jiménez aspirante a Pontífice de la Iglesia Vanguardista y por hoy ¡ay! solo humilde sacristán de la capilla de Nuestra Señora de las redundancias.

«Olor, sabor y color color, olor y tacto, olor, olor.»

¿Esto es poesía? ¿Es verso siquiera? Con el mismo derecho que Jiménez puedo yo mandar al «Sol», órgano de la vanguardia poética y de la República corriente y moliente, la siguiente logomaquia

dulzor, claror, frescor, pudor, clamor, ardor, furor y horror. Melchor, por favor no toques el tambor. (bor.)

Y que venga un aguador a ver si lo (hace mejor)

PASCUAL SANTACRUZ.

SE ARRIENDA

un piso principal compuesto de siete habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cueva to de pila. También se arrienda, próximo a las estaciones de ferrocarril, un amplio local propio para almacenes, bodegas, graneros o cosa análoga. Razón: Avenida de América, Garage «San Rafael», de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

OBRAS PUBLICAS ANUNCIO

Provincia de Córdoba

Esta Jefatura saca a concurso, con objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de nueva construcción que a continuación se expresan:

DESTAJO NÚMERO	Designación y clase de la obra	IMPORTE DEL DESTAJO	FIANZA PROVISIONAL
		PESETAS	PESETAS
22	CAMINO VECINAL DE FUENTE PALMERA A FUENTE CARRETEROS: a) Ejecución de la explanación de 8.347'39 metros lineales, comprendidos entre los perfiles 1 y 198. b) En la ejecución de todas las obras del proyecto, que son: Catorce caños de hormigón de 0'70 metros de diámetro y un grupo de alcantarillas de tres metros de luz con losas de hormigón armado	43.402'34	1.303'00

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y especiales de las obras que se destajan, se encontrará de manifiesto en el Negocio de Subastas de esta Jefatura, calle Niceto Alcalá Zamora, número 1, donde podrá ser examinado por el interesado hasta la víspera, inclusive, del día fijado para la apertura de las proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente en la Caja General de Depósitos, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica.

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día veintisiete (27) de Junio actual, a las doce (12) horas, en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará, principalmente, sobre las bajas que los concursantes ofrezcan respecto al importe del destajo, pero podrán presentarse ofertas de precios por unidades de obra que no guarden igual proporción con las del proyecto.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día 26 (veintiseis) de Junio actual, a las 13 (trece) horas, en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados, en papel de la clase 6.ª, (4'50 pesetas), o en papel común, con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase, etcétera, debiendo exhibirse ésta a la presentación, y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso del destajo número veintidós de las obras de...»

A la proposición se acompañará el resguardo expedido por la Caja General de Depósitos, de haber constituido la fianza, y los justificantes que determina el artículo 45 del Reglamento general para el régimen obligatorio del Retiro Obrero, de 21 de Enero de 1921, acreditativo de estar al corriente en el pago de las cuotas patronales.

El concurso podrá declararse desierto, o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración.

Córdoba 21 de Junio de 1933.—El Ingeniero Jefe, interino, PEDRO F. DE SANTIABELLA.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don. vecino de. provincia de., con domicilio en. calle de., número, enterado de las condiciones para la adjudicación por concurso del destajo número 22 (veintidós) de las obras de.

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los demás documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del. por ciento, (en letra), sobre los precios del destajo.

(Fecha y firma).

(Esta última parte, podrá sustituirse indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometen a ejecutar, en relación con los que figuran en el proyecto que sirve de base al destajo.)

Noticias

LA PROCESION DE LA OCTAVA

Mañana a las cinco y media de la tarde será la procesión de la Octava. Rogamos se observen todas y cada una de las indicaciones hechas en nuestro número de anoche.

De esta manera la procesión tendrá un relieve y un perfume de piedad para la mayor honra y gloria de Dios.

EN LA CATEDRAL

Pasado mañana fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, continuará expuesto el Santísimo como durante la Octava.

Además de las personas invitadas para la Vela, se ruega asistan a la misma cuantas quieran rendir este homenaje de amor al Deífico Corazón.

Se colocarán en el presbiterio más recinatorios de los existentes.

LOTERIA AFORTUNADA

La de la calle Espartería parece que tiene hecho pacto con la fortuna. Rara es la vez que no se lleva un premio gordo o gorduelo.

El 31.682 que figura hoy en la lista de los gordos lo han vendido en la Espartería.

Parte de la centena del primero se ha vendido en la Espartería, y parte de la del segundo.

Enhorabuena.

NUESTROS PAISANOS

«A B C» del domingo en un artículo que titula «La Exposición del Círculo de Bellas Artes», publica lo siguiente, que por referirse a un joven paisano nuestro reproducimos:

«Fernando Quero. En su cuadro «Antuncación», hay una lección de pintura moderna por la sobriedad de las líneas y el limpio y esquemático uso del color.

Tiene este cuadro gracia ingenua de primitivo, con lo que el pintor acusa, además de aquellas cualidades de pintor moderno, un sentido casi cista despierto, como freno a cualquier posible extravío en la frecuencia de los caminos de la modernidad.»

Además inserta un fotgrabado del cuadro.

GUARDIAS DE ASALTO

El Gobernador civil, acompañado del Alcalde y Presidente de la Diputación, visitaron hoy el local del Depósito de Sementales, donde piensan instalar a los guardias de asalto.

MINISTRO

En el expreso de Algeciras pasará esta noche por Córdoba el ministro de la Gobernación.

Para acompañarlo marchó esta tarde a Puente Genil el gobernador civil.

RECLAMADO

Ha sido detenido Andrés Moreno Ortiz que estaba reclamado por el Juzgado de Madrid.

PETARDOS

Anoche a las once en el cortijo del «Ochavo» en el término de Pedro Abad, colocaron dos petardos: uno en el motor y otro en una máquina trilladora, ambos quedaron destrozados. No ocurrieron desgracias.

ERROR

En la primera plana de este número, sección de Tribunales, se lee que el procesado ha sido condenado a dos años, debiendo decir doce.

TOROS

El domingo 25, corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Málaga. Espadas: Antonio Márquez, Vicente Barrera y Victoriano de la Serena. Tren especial la noche del sábado 14, que saldrá de Córdoba a las 0'40, deteniéndose en Montilla, Aguilar y Puente Genil, para llegar a Málaga a las 6'30. Regreso. Noche del 25. Salida de Málaga a las 20'5, para llegar a Córdoba a 2'35. Precios: ida y vuelta, Córdoba 11'30 en segunda y 7'20 en tercera. Desde Montilla, Aguilar o Puente Genil, 8'25 y 5'15.

Librería Católica del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2365 - CORDOBA

Cine Góngora

Hoy miércoles 21 de Junio de 1933.—Sesión continua EN LA TERRAZA desde las 8'30. Servicio de ascensores. Localidades sin numerar. Precio único 1'00 peseta.—La emocionante película de aventuras «AL CAPONE», la vida aventurera y bá-bara de los Gangsters. Pánico en Chicago. Interpretación maravillosa. Ambiente mundano y tenebroso a la vez. Completará el programa un «ECLAIR JOURNAL».—Jueves: «MAS FUERTE QUE EL AMOR» (CATOLICISMO), por el genial actor GUSTAV FROLICH. (El protagonista de «AS-FALTO», «VALSES DE ANTAÑO» y «EL TENIENTE DEL AMOR»).

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo	46'40
Id. id. mínimo	46'30
Libras cambio máximo	40'15
Id. id. mínimo	00 00
Dollars cambio máximo	9'65
Id. id. mínimo	9'63
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	67'00
Exterior 4 por 100	84'00
Amortizable 5 por 100, 1920	91'90
Id. 5 por 100, 1917	86'40
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	83 50
Id. id. id. 5 por 100	89'25
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	540'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	39'50
Idem f. c. Norte de España	188'50
Idem M. Z. y A.	175'50
Banco Hispano Americano	147'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Adjudicando a la Unión de Levante la construcción de un barco con destino a la expedición al Amazonas.

La adjudicación se ha hecho en 4 271 000 pesetas.

Incluyendo en la lista de industrias insalubres la de fermentación de basuras.

Bases para la formación del censo de empresas de espectáculos, exceptuando los taurinos.

Regir desde primero de Julio para el interés en las cajas de ahorro.

Destaca las de primer grado rurales y de sindicatos agrícolas.

Concurso con motivo del centenario de la publicación del «Quijote».

Vocabulario completo de las obras de Alonso y Juan Valdés.

El plazo de presentación de la obra es hasta el 1 de Enero de 1937.

De un crucero

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del catedrático Sr. García Morente, director del crucero por el Mediterráneo.

Dice que han visitado Malta y que siguen para Alejandría.

Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha dicho a los periodistas que Casares salió a las once de la mañana de Ceuta para Algeciras.

Calculase que aquí podrá tomar el expreso para Madrid, a donde llegará mañana temprano.

Añadió que en Sevilla se ha resuelto la huelga de madereros.

Los demás conflictos pendientes en aquella capital mejoran.

Mejora la huelga de Jaén.

En Arjona un grupo de comunistas pretendió asaltar el Ayuntamiento no lográndolo. La fuerza pública los dispersó.

El miércoles marchará a Berna el ministro plenipotenciario don Manuel Aguirre Carcer.

Poseión

Se ha posesionado de su cargo el nuevo director de caminos.

Proposición

Se ha presentado una proposición para que el Estado se incaute de los bienes de la testamentaria de don Javier Bustillo y de los adquiridos con los productos del legado en la Solana Socialistas

Los socialistas han examinado el expediente por las responsabilidades de Jaca y opinan que la comisión parlamentaria es la que debe entender en ese proceso.

Los socialistas han designado a De Francisco para la Diputación perma-

nente de las Cortes en la vacante de Sánchez Banus.

También pedirán que los tribunales ordinarios intervengan en las causas por los sucesos de Hermigua, Alhama y Hornachos.

Interpelaciones

El diputado radical señor Rodríguez Piñero hará una interpelación al ministro de Hacienda porque no se cumplen las disposiciones sobre Zona franca de Cádiz.

Al ministro de Marina piensa interpellarlo por el abandono de los astilleros gaditanos.

Al presidente hará un ruego relacionado con Casas Viejas, para ejercer en ese proceso la acción pública.

Hoy hará un ruego al ministro de Estado sobre el envío de dinero a la república Argentina.

La Prensa

«El Sol» protesta contra las imputaciones hechas ayer en el Congreso por Ortega Gasset y los artículos que este periódico publicó sobre la crisis.

Niega (jes natura!) que los escribiera Azaña.

Pregunta si tiene pruebas para esta afirmación.

«El Socialista» dice que los socialistas, los radicales socialistas, los federales y Acción Republicana han acordado solicitar permiso para una manifestación el día 23 por la tarde.

La manifestación será de afirmación laica.

También dice que se espera la visita de un buque soviético para cargar mercancías españolas y de una comisión soviética para establecer relaciones comerciales con aquel país.

«El Debate» dice que es de esperar del pacto de las cuatro potencias, se verifique un acuerdo entre Francia e Italia.

En otro artículo se ocupa del ministro de Agricultura y dice que fué ayer derrotado en el Parlamento.

También se ocupa del voto de confianza y de la escasa votación que en él tuvo el Gobierno.

«La Libertad» espera consecuencias agradables del debate de ayer.

Hacienda

Vinales envió al Presidente el nombramiento de dos altos cargos.

La Casa de la Moneda deja de ser dirección para convertirse en administración.

El señor Echevarría deja de ser vocal en la conferencia económica internacional y le sustituye un miembro de la Campesa.

Nicolau ha hablado en defensa del patrón oro.

Hoy se resolverá la cuestión del b'oqueo de capitales.

Azaña

Recibió la visita de varios jefes y oficiales.

Consejo

Esta mañana se reunió el consejo ejecutivo de la reforma agraria.

Lo presidió Marcelino Domingo.

Colisión

Vigo.—Con ocasión de la huelga de fábricas de conservas, en la que no toman parte los de la U. G. T., los otros elementos tuvieron colisión con estos, resultando algunos heridos de piedras y palos.

Intervino la fuerza pública que ha practicado varias detenciones.

Han llegado de La Coruña guardias de asalto.

Fianza

Se ha dispuesto sea devuelta la fianza de 6.000 pesetas prestada por el contratista de las obras de reconstrucción, acceso y complemento de la fachada del Museo de Bellas Artes de Córdoba, don Antonio Rosas Romero.

Incendio

Se ha declarado un incendio en el cuartel de Zapadores minadores, quedando destruidas la cocina y la leñera.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premios los siguientes números: Con 150.000:

18.904 Burgos, Madrid, Algeciras.

Con 80.000:

11.345 Málaga, Madrid, Carmona.

Con 65.000:

33.972 Barcelona, Madrid, Jerez.

Con 25.000:

30.500 Valencia, Barcelona, Sevilla.

Con 3.000:

1.833 - 33.052 - 1.519 - 15.804

26.320 - 14.132 - 35.140 - 14.430

3.191 - 24.299 - 485 - 19.996

26.001 - 31.313 - 17.490 - 37.075

3.677 - 19.730 - 11.449 - 31.682

Córdoba.

Tiene aproximación de 3.000 pesetas el primer premio; idem de 2.000 el segundo; idem de 1.500 el tercero; idem de 640 el cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los cuatro premios mayores.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer

Balbotín atacó al Gobierno y a los federales que no están en él representados.

Domingo contestó a las alusiones de Sánchez Román diciendo que no era posible aun aplicar la ley de reforma agraria.

Sánchez Román hizo un severo discurso contestando a Domingo y demostrando que es un fracaso la ley porque carece de soluciones, porque no hay dinero para aplicarla y porque es absurdo el decreto de intensificación de cultivos.

Domingo no ha comprendido el problema y aunque sea un hombre de bien no ha sabido medir la magnitud y la responsabilidad que abarca.

En resumen, aquí no hay más que el dogmatismo de Azaña y no hay declaración ministerial ni mucho menos.

Azaña dijo qué es declaración ministerial, según él.

Afirma que está dispuesto a tolerancia y espíritu de concordia con todo el mundo, dentro del campo republicano, pero sin llevar esta transacción al campo contrario, para fomentar imprudentemente la labor a que se pueden entregar sus elementos para socavar el régimen.

Anuncia que se modificará la reforma agraria.

Sánchez Román dice que como ha anunciado ayer que hacen falta 511 encargados de curso que el ministro tiene ciertas dudas sobre el cumplimiento de la ley, cree necesario exponer su opinión respecto a la recluta de los nuevos profesores que hayan de aplicarse a la sustitución de la enseñanza religiosa, y pregunta al Gobierno si va a dejar, obligado por apremios de tiempo, enseñar a cualquiera. (Rumores).

Se vota la proposición de confianza al Gobierno.

Se ausentan radicales, progresistas y agrarios, y de 470 diputados que forman la Cámara, 189 ratifican su confianza al Gobierno, y se levanta la sesión.

La votación no ha podido ser más pobre para el Gobierno.

De los federales, el señor Ayuso votó en contra. Como hay otros retirados de la Cámara, resulta que la minoría que sigue a Franchy la componen sólo dos votos. Una verdadera adquisición.

Barriovero decía que él mientras no se aclare lo que ha ocurrido con Franchy se retirará también como lo ha hecho el señor Pi. Según su creencia; el señor Franchy no representa en el Gobierno a los federales y así lo ha manifestado ya el Consejo federalista.

Relata la reunión de la Asamblea nacional que tendrá lugar en breve y en la que el señor Franchy quedará desautorizado para ser ministro como representante de la minoría federal, aunque como particular le parece muy estimable su designación.

Los elogios eran en los pasillos para el discurso de Sánchez Román en sus distintas intervenciones.

La del jefe del Gobierno fué vacía y anodina, diciendo lo mismo de siempre y decepcionó por flojedad incluso a los mismos gubernamentales.

Sánchez Román se ausentó del Congreso antes de la votación, y al salir, como lo aborrdaron los periodistas, sólo dijo:

—Nada, que no ha habido medio de arrancar al jefe del Gobierno la declaración ministerial.

Vacaciones

En los pasillos se aseguraba esta

tarde que el día 10 de Julio en que se cumplen dos años de la reunión de estas Cortes después de las elecciones, comenzarán las vacaciones de verano.

La sesión de hoy

A las 4 10 abre la sesión Besteiro. Desanimación.

En el banco azul, Prieto.

Piñero censura al delegado del trabajo de Cádiz.

Abad Conde dice que al ocuparse de la sustitución de la enseñanza religiosa se atiende a las escuelas especiales.

Armas denuncia anomalías en la adjudicación de obras y desmanes caciquiles en Málaga.

Prieto explica las normas que se siguen en esas adjudicaciones.

Martínez Moya se ocupa de la crisis del trabajo en Murcia.

Aragay pide datos de obras públicas.

Orden del día: Franco defiende una proposición pidiendo se conceda una pensión a la viuda e hijos del comandante Burguete.

Elogia y resalta los hechos de armas que intervino.

Se toma en consideración y pasa a la comisión correspondiente.

Se aprueban varios dictámenes entre ellos uno concediendo a los municipios en que radican bienes de la corona el derecho de propiedad sobre la vía pública.

Se concede al ayuntamiento de San Sebastián el Palacio de Miramar.

Otro sobre tributación del café en el África Occidental.

Otro denegando suplicatorios contra los señores García Hidalgo, Barriovero y Lamamié de Clairac.

Besteiro dice que hay un voto particular en el suplicatorio contra el señor Oriol y anuncia que se discutirá mañana en sesión secreta.

Segue la sesión.

Los sucesos

de Agosto

Continuó hoy la vista por los sucesos de Agosto.

Los procesados se negaron a ocupar los crimenes.

Los abogados los convencieron. A las once continuó la vista.

Se leen unos extremos de la declaración del teniente Caro.

Moral protesta contra el hecho de que se pongan dificultades para asistir a las familias de los procesados y entre otros muchos con volante.

Bergamín censura la mala organización y la falta de respeto que se viene demostrando, queriendo aumentar las vejaciones a los procesados.

Así se ha dado el caso de traer al señor Roca de Togores en un coche celular.

El presidente ofrece enterarse.

El señor Martínez Valero dice que sale con su familia del teatro cuando fué detenido.

El fiscal quiere señalar contradicciones.

El procesado se queja de que al ser trasladado a Villa Cisneros fué objeto de vejaciones por parte del capitán del barco.

El señor Sanz Diego declara que había salido con su esposa y es interrumpido por el fiscal.

El señor del Moral llama a este separatista.

El señor Anguera de Sojo dice que eso es una injuria y él es muy patriota.

El procesado dice que oyó decir que el señor Lerroux no era ajeno al movimiento.

No le extrañó.

Se suspende la sesión a la una y cuarto.

Al reanudarse declara don Francisco Roca de Togores, quien dice que aquella noche estuvo curando heridos.

Niega que su hermano don Fernando interviniere en política.

Don Fernando Salazar, oficial de complemento. Fué baja en el ejército por negarse a reconocer la república.

Niega que disparase desde sus balcones.

Don Federico Gutiérrez de León, coronel retirado. Intervino en la manifestación que la creyó pacífica.

Estuvo en el cuartel del regimiento 31, pero no a despojar del mando al coronel, como dice el fiscal.

Señor del Moral, le pregunta si era eremigo del Estatuto de Cataluña.

Dice que sí y que había protestado contra Maclá y Anguera de Sojo, porque querían aron la república catalana

No cree que el general Cavalcanti interviniere.

Declara la Condesa de Salvatierra. El señor Márquez procurador de Barcelona, dice que el 9 de Agosto uno de los procesados le envió la réplica de un pleito, por lo que no cree interviniere en los hechos.

Extranjero

El Cuatro Vientos

Nueva York. El corresponsal de «Nueva York Times», telegrafía que el «Cuatro Vientos» ha aterrizado en Melintzin, cerca de Puebla.

No se tienen noticias oficiales. No se ha confirmado la anterior noticia.

Por el contrario se rumorea que un avión de filiación desconocida, cayó en la madrugada última en las montañas de Mainche.

El general mejicano Pablo Rodríguez ha salido en avión a comprobar dicha noticia.

A las cuatro de la tarde (hora española), se carecen de noticias del avión.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Aljaro, 33

(Frente al Banco de España)

De Sociedad

Mañana San Paulino, son los días de las señoras Cadenas de Llano Rodríguez y de los señores Fernández Vallejo, Muñoz Luque, Rodríguez Martín, Seco de Herrera.

—Regresó de su viaje por distintas capitales andaluzas, nuestro querido colaborador don Pascual Santacruz. Sea bienvenido.

Magisterio

Se ha reintegrado a su destino el maestro de La Carlota don Angel García Santos.

—Ha cesado en la 3.ª de Cañete de las Torres, doña Fernanda Orozco González.

—Se ha posesionado de la 2.ª escuela de La Carlota D. Antonio Martínez Espinar.

H. de San Rafael

Córdoba

Plaza de la Compañía (esquina Reloj)

Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, ENTRE MESES, y POSTRES 4 pesetas

Mitín tradicionalista

El domingo se celebró en Ecija un mitín tradicionalista, en el que don José Acedo atacó al liberalismo y a la masonería y expuso brillantemente la doctrina tradicionalista.

Luego habló nuestro paisano el doctor en Derecho y Filosofía y Letras don Nemesio de Heredia, Españolito, quien defendió que ahora hay solo dos formas de gobierno: la anarquía y la monarquía tradicional.

Ensalzó a la tradición. Habló de Francia que siempre recuerda a su rey, y de la república alemana que ha vuelto a tremolar la bandera imperial.

Cantó a la religión, hizo una gran apología de las Ordenes religiosas y terminó recomendando la obligación de los católicos de so tener el culto y clero Fué ovacionado.

NOTAS DE LA PROVINCIA

HURTO
Ha sido detenido en Adamuz Diego Oliva Leo, como presunto autor de robo de dos caballerías a Miguel Pozo Luna.

ROBO
En Pedro Abad Juan Ruano García (a) Montorillo y Juan Aguado Campes, fueron detenidos como autores del hurto de 30 arrobas de carbón vegetal.

Arrendamiento

Desde primero de Septiembre próximo se arrienda el conocido horno situado en la Plaza del Amparo y Ronda de Isasa, de esta población, con todos los enseres necesarios para la industria de fabricación de pan. Para tratar, con Rafael Gavilán Bravo. Domingo Muñoz, núm. 4.

Gacetillas

INSOLENTE

Ha sido detenido Rafael Márquez Jurado, por insolentarse con los guardias municipales números 43 y 60.

NOTICIAS FALSAS

El jefe de Seguridad detuvo a José Pena Pérez, por propagar noticias falsas.

Cartelera

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Revista Paramount» y «Fatalidad».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Flip en la herrería» y «La Pecedora».

CINE GÓNGORA, Terraza.—Cine. Sesión continua desde las 8'30 de la noche. «Al Capone» y «Eclair Journal».

CINE ALKAZAR DE VERANO.—«Estrellas estrelladas» y «El Bóido».

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre. 38 60

TERMAS PALLARIES

(ALHAMA DE ARAGÓN)

A 400 KILÓMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Casca única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRÓN DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11
En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a seis. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Restos Romanos, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa María, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro Lopez, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfono.—Plaza de Cánovas. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxi, 0'50 y 0'60 por cada kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasserra, Casariego, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «HABANA», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Mayo, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso. Próxima salida el 25 de Junio.

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Junio para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Mayo, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida el 24 de Junio.

El vapor «MARQUÉS DE COMILLAS», saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Mayo, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes:
PÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 COCE DE OCTUBRE
CORDOBA

La Parisiën

La Casa de las Permanentes

Gran Peluquería de Señoras
CLAUDIO MARCELO, 23 pral.
Teléfono 2065 CORDOBA

Ondulación permanente con y sin corrientes eléctricas, todo completo, 10 pesetas.

Servicio señoritas.—Visiten esta Casa y se convencerán.

Sucursales: Santander y Valencia.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar 11 Córdoba.

Sombreros de Teja

desde 22 pesetas, a medida, los mejores para sacerdotes, hasta 35 pesetas Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes Flexibles negros, desde 5 pesetas. Gorras desde 1 peseta.

En Sombreros, DIEGO RUIZ
Teléfono 1034. — CORDOBA

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anuncian los donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CÓRDOBA

Internado de Señoritas estudiantes

Pensión para señoras estables. Buen Pastor, n.º 2. Córdoba. 10-0

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número sueto 10 cts
Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'30 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75. pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		Observaciones
		3.ª plana	2.ª plana	
		Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500
10	28 » 41	300	500	600, 700
11	54 » 41	600	750	1.000

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40



La Unión y el Pénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).